



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Проктиту

# Ленинская ИСКРА

№ 3(73) ★ март 2016 г. ★  
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

18+



## 100 ЛЕТ НАЗАД В РОССИИ (1916-2016)!

Навстречу 100-летию  
Великого Октября  
1917 года!

Март 1916 года

(Даты приведены по юлианскому календарю, принятому тогда в России, для перевода в современный григорианский календарь необходимо прибавить число 13).

2 марта в Петрограде состоялся съезд представителей банковского капитала России, на котором обсуждалась проблема сотрудничества «большого капитала» (И.Х. Озеров, А.И. Путилов, А.И. Вышнеградский, А.И. Утин и др.) с царской властью. Банки отразили стремление финансовой российской олигархии найти контакты с правыми кругами страны для продолжения войны, так как это давало банкам возможность постоянного обогащения за счет финансирования военных заказов. С конца XIX века шел процесс сращивания банковского капитала с промышленным и создания финансовой российской олигархии, прибравшей к своим рукам огромные финансовые средства и основные промышленные мощности.

5 марта отправлен в отставку министр внутренних дел А.Н. Хвостов, его сменил премьер Б.В. Штурмер. В верхах России шла постоянная борьба между различными олигархическими группировками за власть, главные силы представляли царская семья (Николай II, императрица Александра Федоровна, настоящее имя Алиса Гессен-Дармштадтская, Григорий Распутин, премьер Штурмер), «Прогрессивный блок» – объединение ряда фракций 4-й Госдумы и Госсовета (прогрессисты, октябрьцы, кадеты и др.), образован в 1915 году в связи с военными поражениями царизма. Назначение или снятие тех или иных министров были победами или поражениями этих политических сил. Царская власть как могла противодействовала «Прогрессивному блоку».

6 марта в Москве скончался известный художник В.М. Суриков.

12-15 марта в Москве состоялись съезды Всероссийского земского союза и Всероссийского союза городов.

13 марта отправлен в отставку военный министр А.А. Поливанов, его сменил Д.С. Шуваев.

20 марта в Москве открылся Всероссийский съезд стеклозаводчиков, рассматривались вопросы взаимоотношений с властью в период войны.

21 марта в Астрахани начал работу 1-й съезд судовладельцев Волго-Каспийского района, связанный с взаимоотношениями между речными и морскими судовладельцами.



Русский солдат периода I мировой войны,  
фото из личного архива Тихомирова А.Е.

## ОТ НИКОЛАЯ «КРОВАВОГО» К НИКОЛАЮ «СВЯТОМУ» (начало в № 2 за 2016 год)

Страна начинала метаться в судорогах дезорганизации транспорта и недостатка снабжения предметами первой необходимости, а Николай II, в это время мнивший себя гениальным полководцем и великолепным кормчим всей России и забавлявшийся чехардой с министерскими портфелями, проглядел такой пустяк, как голод в столице, вызвавший революцию.

Революция вспыхнула в столице в последних числах февраля. Правительство пробовало подавить её войсками, но солдаты перешли на сторону восставших рабочих, и судьба царского правительства была окончательно решена.

«Верноподданная» 4-я Госуд. Дума пыталась спасти династию...

Председатель думы, крупный помещик Родзянко, испуганный революцией до последней степени, пытался убедить царя пойти на некоторые уступки — составить новое правительство.

Об этом говорят телеграммы, посланные им царю в ставку.

«Положение серьезное, — писал Родзянко на кануне революционных событий, — в столице — анархия, правительство парализовано. Транспорт, продовольствие и топливо пришли в полное расстройство. Растёт общее недовольство. На улицах происходит беспорядочная стрельба... необходимо немедленно поручить лицу, пользующемуся доверием страны, составить новое правительство... медлить нельзя. Всякое промедление смерти подобно. Молю бога, чтобы в этот час ответственность не пала на венценосца».

Вторая телеграмма была отправлена утром 27 февраля:

«Положение ухудшается. Надо принять немедленно меры, ибо завтра будет уже поздно. Настал последний час, когда решается судьба родины и династии.

Но судьба «родины и династии» была уже решена.

Когда Родзянко телеграфировал царю, что «положение ухудшается», на улицах столицы происходило братание солдат с рабочими.

Это объединение двух главных сил сделало революцию совершившейся и непобедимой.

Монархия перестала существовать и на её место встало Временное правительство.

Николая II восставший и победивший народ принудил отречься от престола и подверг аресту.

Последовавшие за всем этим революционные события осенью 1917 года и, наконец, октябрьская революция, окончательно решили и закрепили

судьбу не только династии, но и самого развенчанного самодержца. Царская семья была выслана в Сибирь, оттуда переведена на Урал и там расстреляна по постановлению Уральского Областного Совета в ночь с 16 на 17 июля 1918 г.».

Николай II получил название «Кровавый», так как неоднократно пытался потопить в крови революционное движение. Он вместе со своей семьей был самым богатым в начале XX века. Ускоренное развитие промышленности, усиленный приток иностранного ссудного капитала, увеличение налогов — все это привело к росту государственного бюджета. Постоянно возраставшая роль налогов в доходной части государственного бюджета приводила к увеличению налогового бремени, ложившегося на плечи трудящихся, главным образом крестьянства. При этом прямые налоги — земельный налог, государственный промысловый налог и сбор с доходов от денежных капиталов — составляли незначительную часть бюджетных поступлений.

Царское правительство полностью использовало такое средство грабежа народных масс, как косвенные налоги, которыми облагались предметы народного потребления: табак, сахар, алкоголь и т. д. За 10 предвоенных лет косвенные налоги увеличились с 1 миллиарда руб. до 1,8 миллиарда руб. и к началу первой мировой войны составляли около 60% всех доходов России (данные Чунтулова В.Т. «Экономическая история СССР»). Важную роль среди косвенных налогов играли таможенные пошлины.

В расходной части бюджета царской России рос удельный вес военных расходов, платежей по государственным займам, а также расходов на содержание аппарата насилия. В 1913 г. на народное просвещение было ассигновано средств в 2,5 раза меньше, чем на содержание императорского двора, духовенства, тюрем и полиции. В связи с ростом военных и административных расходов в рассматриваемый период значительно вырос государственный долг. Огромные долги, сделанные царизмом во время войны с Японией и первой русской революции, возросли еще больше в связи с подготовкой к новой войне.

Еще в 1914 г. государственный долг России составлял около 10,5 млрд. руб. За 15 предвоенных лет иностранным капиталистам было выплачено только одних процентов по займам и дивидендов около 5 млрд. руб. — больше, чем было ввезено в Россию иностранных капиталов за это же время. Иностранные займы усиливали политическую зависимость России от ее иностранных кредиторов.

В результате военных поражений 1915 года Россия лишилась обширных территорий: Западной Украины, Польши, части Литвы и Белоруссии. Однако, полностью разгромить Россию и вывести ее из войны противникам так и не удалось. Тем не менее, потери армии были велики, в ее рядах все сильней ощущались усталость и раздражение против власти, явно не способной привести Россию к победе. Произошли самые серьезные перемены во взаимоотношениях между государственной властью и буржуазной оппозицией. Оказав в начале войны поддержку царскому правительству, лидеры оппозиции рассчитывали на активное сотрудничество с ним. Отчасти эти надежды оправдались, вскоре после начала войны царское правительство разрешило создать на базе земств и городских дум Главный комитет по снабжению армии (распространенное название – «Земгор»), были образованы также военно-промышленные комитеты (ВПК) в разных сферах промышленного производства, которые должны были помочь власти реорганизовать его в интересах обороны государства. В эти комитеты вошли крупные капиталисты и банкиры.

Однако, привлекая «общественность» к решению задач военного времени, правительство ни в коей мере не собиралось делиться с ней своей властью. В это время высшие посты в государстве занимали почти исключительно право-реакционные деятели, которые стремились восстановить самодержавие во всей его полноте. В результате и Земгор, и ВПК действовали под строгим надзором чиновников — на них смотрели как на подсобную силу, не имевшую ни свободной воли, ни права голоса. Резко отрицательно относилась власть и к попыткам Думы принять более активное участие в управлении страной.

«Великое отступление» 1915 года показало, что царская власть ведет страну к военному разгрому. Проигранная же война неминуемо должна была привести к революционному взрыву — об этом, в частности, свидетельствовал тот факт, что именно в 1915 г. заметно оживилось рабочее движение, затихнувшее с началом войны. В этих условиях буржуазная оппозиция резко активизировалась. Лозунг «внутреннего мира» сменился лозунгом «патриотической тревоги». В IV Думе кадеты, октябристы и представители ряда других оппозиционных фракций создали так называемый «Прогрессивный блок», выступивший с резкой критикой правящей бюрократии. Своим главным требованием прогрессивный блок выдвинул создание «правительства общественного доверия», т. е. такого правительства, которое пошло бы на активное

сотрудничество с Думой во имя наведения порядка в тылу и организации победы на фронте. Лозунг «патриотической тревоги» был подхвачен наиболее влиятельными органами печати, находившимися в руках олигархии, которые повели широкую кампанию, направленную на дискредитацию правящей верхушки. Газета «Новое время» писала «Беспрерывная смена министров — это... только внешний симптом внутренней болезни государственного организма. Все больше и больше разверзается пропасть между народом и бюрократической властью...». Последствия «министерской чехарды» и военных поражений были для власти катастрофическими. Авторитет царской власти стремительно падал.

Американское издание «Celebrity Net Worth» составило в 2012 году историческую версию «золотого списка «Форбс»». В нем фигурируют 25 самых богатых людей планеты за последнее тысячелетие. В пятерку самых-самых вошел «самый богатый святой» — российский самодержец Николай II. Семейство Гольштейн-Готторп-Романовых (куда входил и российский император Николай II) в начале XX века была самой богатой семьей в мире! Сейчас это семейство Ротшильдов-Рокфеллеров.

### *Оренбуржье*

В предвоенные годы революционная активность трудящихся Оренбургской губернии возросла. Бастовали рабочие лесопильного завода в Оренбурге, Челябинских угольных копей, Белорецкого завода, Троицких и Айдырлинских приисков, строители Орской железной дороги. Бастовали приказчики Оренбурга, Троицка, Челябинска. Забастовки вовлекали в борьбу с хозяевами и самодержавием все новые слои трудящихся масс. Первая половина 1914 года характеризовалась новым усилением забастовочной борьбы. Активизировались революционные выступления крестьян в деревне. Вспыхнули волнения крестьян в Исаево-Дедове, Шарлыке, Ташле и других местах. В годы I мировой войны Оренбургская и Челябинская группы РСДРП (Российской социал-демократической рабочей партии), отдельные большевики, находившиеся в Бугуруслане и Белорецке, развернули печатную и устную агитацию среди рабочих и солдат. 31 июля 1914 года на улицах Оренбурга, в расположении воинских частей, были разбросаны листовки, в которых говорилось: «Запасные и ополченцы, не верьте царским обещаниям... Сговаривайтесь друг с другом, организуйтесь и будьте готовы с оружием в руках отстаивать права свои и всего народа!». (Продолжение следует).

Андрей Тихомиров

\* Ротшильд – Рокфеллеру:

- Хватит уже с этими масонами возиться, прочипируй всех олигархов и все дела.
- Да уже всех олигархов прочипировали, да они всё за старое берутся и опять в масоны лезут.

\* Рокфеллер – Ротшильду:

- Везде мои марионетки, протеже и агенты, контролирую весь мир. А ты?
- А я контролирую тех, кто контролирует твоих марионеток, протеже и агентов.
- Это как?
- А я им чуть больше плачу, они мне тут же всё «сливают», кто больше даст, на того они и работают.
- Надо им подкинуть бабла.

\* Иван Иванович – жене:

- Меня контролируют, телефон прослушивают, электронную почту просматривают, на работе «стучат»!

- Да кому ты нужен, параноик? Что от тебя взять? Все знают, какой ты идиот. На вот лучше вынеси в мусорку ведро, наковыряла у тебя в кабинете каких-то «жучков».

\* Ротшильд с Рокфеллером спорят.

Мимо идёт Сорос:

- Вы чё, братаны-масоны?
- Да вот спорим, Жора, кто из нас круче!
- А что тут спорить, кто больше «цветных революций» сделал, тот и круче.

Опять спорят Ротшильд с Рокфеллером, каждый кричит, это я больше «цветных революций» сделал!

Мимо идёт Гейтс:

- Вы чё, братаны-масоны?
- Да вот спорим, Билл, кто из нас круче!
- А что тут спорить, кто больше «жучков» в компьютеры понаставил, тот и круче.

Опять спорят Ротшильд с Рокфеллером, каждый кричит, это я больше «жучков» в компьютеры понаставил!

Мимо идёт Горбачёв:

- Вы чё, братаны-масоны?
- Да вот спорим, Миша, кто из нас круче!
- А что тут спорить, кто больше народа предал, тот и круче.

Опять спорят Ротшильд с Рокфеллером, каждый кричит, это я больше народа предал!

### Аnekdotы от Тихомирова

Анекдот в переводе с греческого «неизданный»



\* Аркадий Гайдар, советский писатель, «Сказка о военной тайне, о Мальчише-Кибальчише и его твердом слове» (как в воду глядел, Мальчишом-Плохишом оказался, правда, его внучок и иже с ним): «Боятся мальчиши от темной ночи до светлой зари. Лишь один Плохиш не бьется, а все ходят да высматривают, как бы это буржуинам помочь. И видит Плохиш, что лежит за горкой громада ящиков, а спрятаны в тех ящиках черные бомбы, белые снаряды да желтые патроны. «Эге, — подумал Плохиш, — вот это мне и нужно». А в это время спрашивает Главный Буржуин (семейство Ротшильдов-Рокфеллеров) у своих буржуинов (масонов, аффилированных с семейством):

— Ну что, буржуины, добились вы победы?  
— Нет, Главный Буржуин, — отвечают буржуины, — мы отцов и братьев разбили, и совсем была наша победа, да примчался к нам на подмогу Мальчиш-Кибальчиш, и никак мы с ним все еще не справимся.

Очень удивился и рассердился тогда Главный Буржуин, закричал он грозным голосом:

— Может ли быть, чтобы не справились с Мальчишем? Ах вы, негодные трусищи-буржуищи! Как это вы не можете разбить такого маловатого? Скачите скорей и не возвращайтесь назад без победы.

Вот сидят буржуины и думают: что же это такое им сделать? Вдруг видят: вылезает из-за кустов Мальчиш-Плохиш и прямо к ним.

— Радуйтесь! — кричит он им. — Это все я, Плохиш, сделал. Я дрова нарубил, я сена натащил, и зажег я все ящики с черными бомбами, с белыми снарядами да с желтыми патронами. То-то сейчас грохнет!

Обрадовались тогда буржуины, записали поскорее Мальчиша-Плохиша в свое буржуинство и дали ему целую бочку варенья да целую корзину печенья.

Сидит Мальчиш-Плохиш, жрет и радуется».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты “Ленинская искра”.